

TISZÁNTUL

POLITIKAI LAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-UT 77. SZ.
TELEFON: 19-33. ÉS 33-67. SZÁM

Főszerkesztő Dr. HEGYMEGI KISS PÁL
Felelős szerkesztő Dr. GÖRGEY MÁRTON

ELŐFIZETÉSI ÁR: EGÉSZ ÉVRE 6— P
FÉLÉVRE 3— P
NEGYEDÉVRE 1:50 P

Feltámadás

Az egész világ felett beborult az ég. Sűrű, sötét fellegek tornyosulnak mindenfelé. Akár Keletre, akár Nyugatra téved réveteg tekintetünk a világ széles, nagy horizontján. Mint ezen a szomorú Nagypénteken, amikor keresztire feszítették a Megváltót.

Es mintha most is a Jóság a Gonoszsággal, a Sötétség a Világossággal, az Élet a Halállal vivná a maga ádáz harcát. Ha felülemelkedünk a napi problémák alantas okfejtésén, tárgyilagosságot, elvi magasságban csak azt állapíthatjuk meg, hogy megbomlott az egész erkölcsi világréteg, mert a jog, törvény és igazság helyébe a kicsinyes emberi önzés inkább az erőszakot, a hatalmi érdekeket szelretné és igyekszik is ültetni.

De vajon lehet-e így állandóság? Az események féltreérthetetlenül mutatják és figyelmeztetnek is rá, hogy nem. Nem véletlen és nem is szándékos az, hogy mindenütt a világ nyugtalanság észlelhető az annyira áhitott békeesség helyett, hanem az erkölcsi erőteljes ösztönös és természetes érvényesülésre törekvése. Ne feledjük el, a hegypatakok kristályvizei is szinte láthatatlanul buggyannak fel és utat törnek még a sziklákon keresztül is. Lassú és kitaró ostromlással a szelid és gyenge vízcseppek az erős és törhetetlennek hitt szikladarabokat is megtudják porlasztani.

Nagypénteken a Megváltó is ott függött a keresztfán. An csak a tudatlanság hihette azt, hogy azok az igék, amelyeket ő hirdetett a bünbe merült világnak, vele együtt örökre ellesznek temelve. Nem így történt, mert nem is törhetett így. A szellem erősebb és hatalmasabb a testnél. A testet megölhetik, de a lelket nem! Ezt vallotta a Megváltó is és ez az elvákultak, megtevesztettek nagy álmélkodására be is teljesedett.

Nem lehet azon meglepődni, hogy az a világréteg, amelyet most is csak az erőszakosság hívott életre s vélkes rövidlátással alkotott meg, most recseg és ropog. Itt is, ott is tátonganak rajta a repedések. Jóformán minden nap csak arra ébredünk, hogy megint egy hasadék mered felénk. És még mindig nem akarják észrevenni, hogy a nagy szebber-lobbal, mámoros győzelmi lázzal végzett építkezésben van a hiba. Azért düledezik ez a szemfényvesztő, nem a józanságnak, a kiegyensúlyozottságnak,

A JOBB JÖVŐÉRT!

Irtá: Dr. GÖRGEY MÁRTON

Klasszikusan szép és nagyon megszívlelendő beszédek hangzottak el virágvasárnapján országunknak két helyén. Szigetváron gróf Bethlen István, ki hazánk legnehezebb korszakában 10 éven keresztül volt miniszterelnök, az egyesült ellenzék élére állva rámutatott arra, miszerint a mostani nagyon nehéz időkben kívánatos, hogy a kormány kötelességénél fogva a nagy nemzeti célok érdekében tompítsa azokat az elfajult belpolitikai harcokat, amelyek nemzetünk fiai közt mélyreható ellentéteket idézve fel, lehetetlené tennék a nemzet összes fiainak összefogását és rámutatott arra, hogy a kormány feladata a nyugalmat megteremteni benn az országban. E belső nyugalom megteremtésének egyik előfeltétele az, hogy „szünjék meg ebben az országban az az értelmetlen, céltalan pártpropaganda, amely fizetett emberek segítségével választja el a magyart a magyartól.” „Szünjék meg az a propaganda, amely ismeretlen pénzforrásokból tart fenn egy pártbürokráciát, — melynek egyedüli érdeke és kenyere az, hogy magyar a magyarral ne értse egymást. Nagyon találóan fejtegette a volt miniszterelnök azt is, hogy magyar ember szabadságban nőtt fel és abban akar meghalni.

A másik beszéd itt Debrecenben a Függetlenségi Körben hangzott el. Dr. Gulyás István ny. igazgató anyagi és szellemi függetlenségét követelt minden magyar ember számára, hogy nemzetünk az irtózatot áron megszerzett függetlenségét kifelé is, befelé is biztosíthassa és a rá váró nagy fel-

adatoknak meg tudjon felelni. — Csak független, önértetes és gerinces polgárok alkothatnak független közösséget és független közösségek alakulhatnak csak megvédeni tudják független álmot. Csak így lesz feltámadás és csak így láthatjuk meg ismét Nagymagyarországot.

Husvét ünnepét, a feltámadás ünnepét üljük. Ez már a 17. Husvét, amióta a szeretetnek, az igazság és az eszme feltámadásának örömmünnepe mi magyarok igaz érzéssel nem tudjuk ünnepelni. Megszállottak, kiraboltak s irtóztosan megcsönkítették bennünket. Am de ezek után a szörnyűségek után egyesült erővel, nagy belső összefogással vérző sebeinket gyógyítottuk, kezdtünk magunkhoz térni és a nagy feladataink elvégzésére erőt kezdünk gyűjteni.

De mi történik most? A gyűlés zavartalan menetéhez, az erőgyűjtéshez szükséges belső összefogás és szép rend megbomlott. Ma már különbség van magyar és magyar közt abban a tekintetben, hogy dacos téglahordozó e, vagy sem. Nagyon sok jómagyar embernek a homlokára sütötték a megbízhatatlanság és becstelenség bélyegét. Belügyminiszterünk által is guillotint szakaszunk nevezett rendelkezéssel kifogástalan, erkölcsi magaslapon álló tisztviselőket munkaképességük teljességében a köz nagy kárára zavartak kényszernyugdíjba. A mondabeli Prométheusként nagyon sokan a megszegyenyítés közziklárához vagyunk láncolva, hol ránk, tehetetlenül vergődve ujjabb és ujjabb kiszívások várnak és lelkük-

ben a gályarabok minden kiszívását érezzük. A magyar és magyar közt olyan mély és áthidalhatatlan szakadék lett, amelyre a kuruc-labanc idők óta nem volt példa.

Mindez nálunk Debrecenben a közélet tisztasága és közéleti etika érvényre juttatásának programja címén folyik akkor, amidőn a kényszernyugdíjással örökké bizonytalanságban tartott tisztviselőiársadalom „önként” adományozza és engedi fizetéséből levonni azt a summát, amelyet családjaik szájától kénytelenek levonni a és NEP-oltárára áldozni.

Érezzük és tudjuk, hogy amint Mohácsot is annak idején a szétvadás, a pártoskodás idézte elő és amint 400 éven keresztül szétvadásunk miatt volt hazánk oszt-rák provincia, úgy ilyen nagy szakadékkal most sem vagyunk képesek nagy nemzeti céljaink elérésére, úgy ez a mostani állapot sem alkalmas az erőgyűjtésre, nem alkalmas a magyar feltámadásra.

De azért ne essünk kétségbe magyar testvéreim, a mondabeli Prométheussal hirdessük, hogy eljön az idő, amidőn a jó ügy diadalmaskodik és az igazságtalan hatalom el fog tűnni örökre: küzdjünk, harcoljunk a jobb jövőért, a magyar feltámadásért.



az igazságnak készült tákolmány, mert a mérhetetlen önzés ingatag alapjára helyezték.

Ezért nem maradhatott el az, ami bekövetkezett: a bonyadal-maknak szinte véget nem érő láncolata. És ezeket a bajokat nem lehet felületi kezeléssel meggyógyítani, itt a legmélyebbre kell ásni s egészen új alapot kell adni annak a műnek, amely szilárdan meg tud állni és amelyre mindenki lelki megbéküléssel is tud tekinteni.

Ma még Nagypéntek kálváriáját járja mindenki ezen a világon a szenvedő Megváltóval, de már kö-

zeleg a Husvét. Cikázó villámok fényénél már feltűnik, már dereng a remény, hogy visszajuthatunk újra az igazság útjára.

És bárhogy, bármilyen eszközökkel is próbálják ennek idejét még jobban kitolni, ezt sokáig megakadályozni nem lehet. A Husvétnak el kell következnie itt is.

Mi magyarok bizunk ebben 'eg-jobban.

Mussolini mondotta, hogy semmiféle szerződés nem lehet kriptá. A trianoni kereszt pedig, amelyet méltatlanul és kegyetlenül a mi vállainkra dobtak s amely alatt

ma is földig görnyedünk, nem is szerződés volt, hanem a legvakmerőbb s határt nem ismerő önkény.

De csalódnai fognak a mi elvakult poroszlóink is.

Mert — hiába minden mesterkedésük — még ebből a mélységes trianoni sirtóból is van és lesz is — Feltámadás!

És ezt a hitet mindig megerősíti bennünk Husvét ünnepe s mint a Husvétot, ezt a hitet sem vehetik el tőlünk soha!



Szerezze meg a

„Takarékosság” könyvecskéjét, hogy gond nélkül

szerezhesse be mindennemű szükségletét!

Könyvecskék igényelhetők a „TAKARÉKOSSÁG KER. R.-T.-nél Debrecen, Deák Ferenc ucca 6. szám.

A városok között ma
is Debrecen a
legnagyobb földbirtok

Érdekes statisztika jelent meg mostanában a magyar városok földbirtokairól. Mint a rideg számadatok mondják, az ország városainak kezén összesen 366,345 katasztrális hold föld van. Ebből szántóföld 95,513 kat. hold, a többi egelő és szőlő. Külön eredmény összesen 82,796 kat. hold Ezek a rengeteg kiterjedésű ingatlanok 44 megyei város és 11 törvényhatósági város között oszlik meg.

Ha most a birtok megosztásánézzük, a statisztika szerint a legnagyobb ingatlan Debrecen városának van összesen 85,151 hold dal, amiből legelő 46,093 hold, 19,395 hold erdő és csak 13,667 hold szántóföld. Második helyen Szeged következik 69,757 hold összes területtel, harmadik helyen Kecskemét 49,398 kat. holdnyi ingatlannal.

Sajnos a városok háztartásában a földbirtokok jelentősége nem valami nagy, mert értékének megfelelően nem hoz kellő jövedelmet. Talán 20 pengőt se jelent a jövedelem holdankint. Debrecen város, mint a legnagyobb földbi tok tulajdonosa is érzi ezt s ingatlanainak csak azt a részét tudja jól jövedelmeztetni, ahol bérbeadás útján a gazdálkodást eredményesen lehet folytatni.

Igy nem csoda, ha városok eladósodnak s mint egy másik számadat mutatja, hogy az államnak például 26 millió pengővel tartoznak rendőrségi költség címén. Az adósok se bírják a nagy közterhek viselését. A gazdasági élet hanyatlására jellemző a forgalmi adó bevételek jelentős csökkenése, amiből a városok tudvalevően részesedést kapnak, ez a bevétel minden évben kevesebb lesz s így a városok is mind kisebb rátát kapnak a forgalmi adóból. Talán, ha az idei jó termés sikerül, akkor lendül majd a forgalom mindenfelé.

**Belvárosi
Takarékpénztár R. T.
Budapest**

debreceni fiókja

Debrecen

Hungária palota

Foglalkozik a banküzlet
minden ágával

ECKHARDT TIBOR Debrecenben

A Független Kisgazda Pártnak világhírű, csonk hazánk függetlenségének és szabadságának megvédése tekintetében magának hivatott hatatlan érdemeket szerzett országos vezére, dr. Eckhardt Tibor, folyó hó 27-én a déli gyorsal Debrecenbe érkezik, hogy a „Debreceni Függetlenségi Kör” fennállásának 60 ik éves jubileuma alkalomával rendezett előadássorozatban „Anglia és Magyarország” címmel előadását megtartsa.

A Függetlenségi Kör vezetősége nagy szeretettel várja a függetlenségi gondolat és a nemzetiszabadság lánglelkű apostolát és mindent

elkövet, hogy mennél többen halgathassák meg nagy nevű vezérének felettebb értékes és érdekes összehasonlásait és fejtegetéseit.

Az előadás után esti 9. órakor a Kör vezetősége a Kör helyiségeiben házi vacsorát rendez, amikor is Eckhardt Tibor gondolatokban gazdag beszéd keretében a Kör Kossuth serlegét avatja fel.

Sajnos, hogy Eckhardt Tibor csak rövid ideig marad Debrecenben, mert másnap, folyó hó 29-án Hegyközi Kis Pál társaságában Kisújszállás, Kunhegyes és Kunszentmárton független, gerinces polgárságához fog beszédet intézni.

**Debreceni Hajlitott Butorgyár és
Fakereskedelmi Részvénytársaság**

Debrecen, Nagyvárud ucca 31. sz.

A független kisgazdapárt pere a választási bizottság tagjai ellen

Érdekes per indult meg a debreceni kir. törvényszék előtt. A debreceni Független kisgazdapárt az országos vezetőséggel történt megbeszélés alapján elhatározta, hogy azokat a választási bizottsági tagokat, kiknek az országgyűlési választásoknál az ajánlás visszautasítása során a felelősségét a közigazgatási bíróság megállapította, bepereli a második választás költségeiért, melybe természetesen csak a legális költségeket számítja be.

A párt ezt azért tartja fontosnak, hogy a jövőben a választási szabálytalanságokért a magánjogi felelősség is biztosítható. Ez a párt szerint elvi kérdés, melynek azonban országos hordereje van.

A párt vezetősége dr. Hegyközi Kiss Pált utasította a per benyújtására és a pertelvélteli tárgyalás folyó hó 6-án meg is történt a

debreceni törvényszék előtt. A választási bizottság tagjai közül a párt, — számítván az esetleges perbehívásokra, — dr. Gergely Jenő kormányfőtanácsost választotta ki, aki szerintük különben is

az egész akciónak jogi tanácsadója volt.

Azért is dr. Gergely Jenő kormányfőtanácsost választotta ki a párt vezetősége, mert róla nyilvánvalóan köztudomású volt, hogy a határozat törvényessnes meghozatalában részt vett s a választási bizottság elnökével, dr. Debreceni Barnával szemben ellentétes álláspontot foglalt el. Más különben a NÉP, politikai expozensének őt tartják.

ING divatszínekben
2 gallérral 5.48

Wernernél

A megtartott perfelvételi tárgyaláson dr. Gergely Jenő szavatosként perbevont dr. Rásó Sándor dr. Balogh Gyula, dr. Sz. Nagy Sándor, dr. Debreceni Barna választási bizottsági tagokat, valamint dr. Tervej Tamás örökösét.

A per eé nagy érdeklődéssel tekint a város egész polgársága.

— Szív és érbetegségekben szenvedők a Siesta Szanatórium (Budapest, I., Ráth György u. 5.) szivállomásán megtalálják mindazon különleges felszereléseket és berendezéseket, melyek a betegségek felismeréséhez és eredményes gyógyításához, az orvostudomány mai felfogása szerint, elengedhetetlenül szükségesek. A legökéletesebb „cambridgei” elektrokardiograph, legújabb típusu és legnagyobb teljesítményű Röntgen diagnosztikus és terápiás készülék. A szivmunkabírásnak megállapítása, szénsavas s oxigén fürdők. Különleges diéták. Fekvő és pihenő kurák. Fedett napozó 9700 négyszögöles parkban. Rendelés bejáró betegeknek is. Tájékoztatót az Igazgatóság nyújt.

Izletes, finom prágai módra pácolt
sonkát husvétra
Böde Gyulánál vegyen!

Főüzlet: Csapó ucca 8. Telefon: 26-77.
Fiók Kossuth-u. 57. „ 19-54.

Igyunk Csokonai ásványvizet!

Mindenütt kapható!

Márkazzák a gyümölcsöt

Néhány héttel ezelőtt kormányrendelet léptette életbe a márkázási törvényt. Ezzel kapcsolatban a földművelésügyi miniszter most tervezetet dolgozott ki a gyümölcs márkázására is. Eszerint a tavaszi szezontól kezdve csakis márkázott gyümölcsöt szabad kivinni. Márkázni fogják az eddigiek szerint az őszibarackot, kajszinbarackot, meggyet, cseresznyét és esetleg az almát is.

HUSVÉTI ILLATSZEREK

legolcsóbban

KARDOS
PARFUMERIA
PIAC UCCA 61. SZ.

Hivatalosan jegyzik az áru-tözsden a lóhere és lucernamagot

A tözsdetanács elrendelte, hogy az olomzáról, fehérbárcás lóhere- és lucerna mag is jegyeztessék a budapesti áru- és értéktözsde hivatalos árjegyző lapján. Az árjegyzés a Budapesti eladott, nyomban szállítandó árua vonatkozik; külön külön jegyzés tárgya egyfelől a 20 q nál kisebb, másrészt az ezt meghaladó árumennyiség.

Meghívó

A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete 1936. évi április hó 19 én vasárnap d. e. 9 órakor saját helyiségében (Arany Bika) Rendkívüli közgyűlést tart melyre t. tagjait tisztelettel meghívja.

Debrecen, 1936. április hó 9.
Az Elnökség

TÁRGYSOROZAT:

1. Az előző közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. Az alapszabályok módosítása. 3. Esetleges indítványok.

FIGYELMEZTETÉS:

Az alapszabályok II. fejezete 5. pontja értelmében rendes tag cselekvő és szenvedő választójoggal csak akkor bír, ha az elmúlt évről tagdíjjal, vagy egyéb járulékkal az egyesülettel szemben hátralékban nincs.

Az alapszabályok III. fejezet 9. pont 9. bekezdése értelmében csak olyan indítvány tárgyalható, mely a közgyűlés előtt 3 nappal bejelentett.

Az alapszabályok III. fejezet 9. pont 18. bekezdése értelmében a közgyűlés a megjelölt számára való tekintet nélkül határozatképes.

A tisztviselők elkese-redése a vármegyeházán

Mellőzni akarják őket az árvaszéki elnöki állás betöltésénél

Hajdúvármegye a májusi közgyűlésen fogja betölteni a megüresedett árvaszéki elnöki állást. A választással kapcsolatosan azonban olyan hírek keltek szárnyra és olyan jelek mutatkoznak, amelyek joggal tarthatják izgalomban a vármegye derék, szorgalmas és hivatásának élő tisztviselő karát, de teljesen indokoltan foglalkoztathatják a komoly közvéleményt is.

A vármegyénél korábban szinte az volt a jelszó, hogy a fiatalok hadd menjenek előre. Mintha így történt volna ez addig, amíg egy nagyon is fiatal tisztviselő az árvaszéki helyettes elnöki állásban elhelyezkedhetett, kit aztán jó sorsa egyszerűen még magasabbra: a püspökladányi főszolgabírói állásba emelt.

Az talán még sem lehet kétséges, hogy a vármegyei tisztviselőknak még sem csak a fiatal volt helyettes árvaszéki elnök lehet az egyetlen tehetséges és minden követelménynek megfelelő tagja. Az árvaszéki kitérő ülnöki karavan most is. Szándékosan nem említünk itt neveket, mert nem akarunk a legkevésbé sem személyeket portálni, hanem csak tárgyilagosságot, igazságos elvi álláspontot, de annál nyomatékosabban kifejeznsre juttatni és itt is érvényesüléshez segíteni.

A dolog rendje nyilvánvalóan az volna, hogy az új árvaszéki elnök a vármegye kifogástalan, eddig is a legnagyobb ambícióval dolgozó, agilis tisztviselőkarából kerüljön ki. Ez a közigazgatás zavartalan menetének is kézzel fogható érdeke, mert hiszen a gyakorlat, tapasztalat, a hivatalos ügykötést jól ismerő belső tisztviselők sokkal inkább és sokkal könnyebben megtudják oldani ehhez a fontos pozícióhoz fűződő feladatokat is, mint új, kívülről jövő emberek.

Nagyon is meglepő, egyenesen

éthetetlen tehát, hogy az árvaszéki elnöki állás betöltésénél korántsem belső, kipróbált tisztviselőket lanszíroznak, hanem ellenkezőleg egy külső embert forszíroznak nagy erővel. Egy nyugdíjas volt vidéki polgármestert akarnak mindenképpn előtérbe állítani, aki már régebben bizonyára jól megérdemelte s talán maga is kérte a nyugalmat. Kétségtelen, hogy ma, amikor az állástalan ifjúság is nagyrészt hiába várja az elhelyezkedési lehetőséget, még kirívóbb már évek óta nyugalomban élő tisztviselő favorizálása. Kérdezzük lehet-e és szabad-e a libe helyezni az aktív, a munkaerejük és munkakedvük teljességében levő belső vármegyei tisztviselőknak egy már nyugdíjat élvező tisztviselőt és ezzel itt az állástalan ifjúság előtt is belenni minden reménység ajtaját?

Tiltakoznunk kell leghatározottabban az ellen is, hogy efféle kalandos kombinációkkal a vármegyei tisztviselői kar amugy is már próbára tett lelkiállapotát még jobban felzaklassák s a közérdek nevében még inkább állást kell foglalnunk az ellen, ha ne talán ilyen szerencsétlen jelölést keresztül hajszolni igyekeznének. Szinte hihetetlen ez s reméljük, hogy a vármegye vezetősége óvakodni fog még a látszatától is annak, mintha az ilyen próbálkozást fedezné, vagy a legtávolabbról is elősegítené.

Nem lehet utat engedni semmiképpen sem efféle jogosulatlan törekvésnek, amelyek élesen keresztelhetik Kozma Miklós belügyminiszternek azt a sokszor hangoztatott intencióját is, hogy egy nívósabb, tartalmasabb közigazgatást akar megszervezni. Aligha örülhet a belügyminiszter annak, ha egy már nyugalmazott s külső tisztviselőt reaktíválnának, viszont az aktivitásuk teljességében levő belső

tisztviselőknak pedig ilyen eljárással kedvüket szeghetnék, mert előhaladásukat egyenesen reménytelenné tennék. Így nemhogy emelkedne, fejlődhetne a közigazgatás, hanem ellenkezőleg a méltánytalanság állóvízbe merülve egyenesen elposványosodhatna.

Ez pedig még sem történhetik meg, sem Hajdúvármegyénél, sem máshol.

Eppen ezért Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsági tagjainak

KALAP

dívatformákban

6-80-161

Wernernél

semmiesetre sem szabad magukat odaadni egy olyan kampányhoz, amely a régi, belső, kipróbált s lelkesen dolgozó tisztviselőkar újabb félretolásához vezet. És, ha azt látnák, hogy a józan belátás még sem kerekedne itt felül, attól sem szabad eltekinteniük, sőt mint törvényhatósági bizottsági tagoknak egyenesen kötelességük is lehet, hogy a belügyminiszterhez forduljanak s azt tárgyilagosan, a közérdekeknek megfelelően maguk is informálhassák.

Mert valóban elég volt a játékból, ami itt az árvaszéki elnöki állás körül folyik!

Kis történet a kapukulcsról

Bonyolult kapukulcsesetet emlegetnek mostanában a felső fertályban. Az ismert uriember kisebb elhajlás után ment haza, de szomszéd kaput igyekezett kinyitni az előszoba- és kapukulccsal — eredménytelenül. — Bánatában a kulcsokat a földön és a zárban hagyva, visszament a vendéglőbe.

Még utközben kezdett emlékezni, hogy rossz irányt vett, hiszen haza igyekszik. Fordult és haza is talált de most a kulcsok hiányoztak. Biztosan a vendéglőben maradt. — Ott persze senki sem tudott róluk, szerencsére már kinyitották a kaput, az előszobát azonban a lakatosnak kellett kinyitani.

Másnap hallotta ám, hogy a szomszékban betörők kísérleteztek s a kulcsokat is ott hagyták. Erre csináltattott két új zárat, — a két kulcsot ő hagyta a helyszínen. Alig, hogy kifizette a lakatosnak a 10 pengőt, — hozzák a kulcsait diadallal.

Hőstünk arca elképzelhető...

Izléses és finom

divatselymek
és szövegek
rendkívül olcsón

KLEIN

DIVATHÁZBAN

PIAC és SZENT ANNA-U. SAROK

Antiszemita- propaganda a Méliuszkönyv- kereskedés kírákatában

Debrecen sz. kir. város könyvkereskedése, amely a Méliusz nevet viseli, kírákatát furcsa módon tette feltűnővé. A kírákat szinte tüntetett a horogkeresztes röpiratokkal és propoganda füzetekkel.

Elvégre az üzlet lehet üzlet, a városi könyvesbolt is leföldözhet egy vélt „konjunkturát” s törvényes keretek között a horogkeresztes eszmék terjesztésének is megvan a lehetősége, azonban éppen a város könyvkereskedése tapintatosabb is lehetne a maga táján tisztán üzleteinek gondolt gesztiójában is. Hiszen láttak ott egyesek olyan plakátokat is, amelyek nem csak egy elekezet vallásos érzelmeit sérthetik, hanem, amelyhez hasonlókat már a rendőrség is elkobozott egy ízben.

Az hisszük, hogy a mai, anélkül is lázas időkben a város könyvkereskedésének is tekintettel kell lenni arra, hogy ilyen demonstrációnak tekinthető kírákatokat — akarva vagy nem akarva — se rendezzenek, de talán telezi arra a Méliusz neve is, amelyet címbe felvett, hogy a békességet hirdesse és munkálja inkább mindenkiben és mindenkiel szemben.

**Fogkefének nincsen
párja
Hogyha**

Tip-Top

a márkája

Gyártja:

Az Egyesült Kefegyárak Rt.
Falk-Stern, Debrecen

Életbelépett a középiskolai törvény

A hivatalos lap közli Hóman kultuszminiszter rendeletét a középiskolai törvény végrehajtásáról, amelyben hangoztatja, hogy a középiskolai tananyagban alig van tárgy, amelynek keretében vallás-erkölcsi és nemzeti szempontokat megfelelően értékesíteni ne lehetne. Annál kevésbé tévesztendő szem elől ez a cél.

A tanár igyekezzék minél közelebb férközni a tanítvány lelkéhez s törekedjék erre a tanításon kívül is. Rámutat a rendelet arra, hogy a középiskolai törvény a tanulmányi eredmények elbírálása és az érettségi vizsgálat színvonalának emelése érdekében szigorubb rendelkezéseket tartalmaz. Ezeket a rendelkezéseket a nemzet jövője és mellőzhetetlen szociális szempontok indokolják.

A tanári karnak ügyelnie kell arra, hogy felsőbb osztályokba csak olyan tanulók kerülhessenek, akik képesek lesznek az érettségi vizsgálat követelményeinek megfelelni.

Interpelláció Hajdu- vármegye alispánjához

KÉRDEM alispán urtól, hogy Balmazújvárosban a községnek egymástól nagy távolságra eső részeiről és messze fekvő tanyákról vasárnap délelőttként a piactéren összegyűlő, ott gazdasági problémáikat és ügyes bajos dolgait meg tárgyaló, munkásokat felfogadó s ezáltal a munkásoknak kenyérkereseti lehetőséget nyújtó gazdasági adalmat miért kergetik hónapok óta következetesen szét?

VAN e TUDOMÁSA alispán urnak arról, hogy ezzel az eljárással a községnek gazdasági életét bénítják meg?

VAN e TUDOMÁSA alispán urnak arról, hogy ez az eljárás a magyar föld megmunkálásának, a a magyar családok megélhetésének és boldogulásának és a magyar ember szabadságszeretetének van kimondhatatlan ártalmára?

KÉRDEM alispán urtól, hogy ezen alkalmakkor, amidőn semmiféle politizálás nem folyik és amidőn a már évszázados szokás szerint a tisztességes, dolgozó, kenyérüket megkeresni akaró magyar emberek a templomozás előtt a munkaszünet napjain érintkeznek egymással, és amikor ez a szokás nem csak Balmazújvárosban, de más községekben is megvan, miért akadályozzák a békés magyar testvéreinket éppen Balmazújvárosban, ahol már annyi baj volt és ahol éppen ezért szeretettel és megértéssel kellene a néppel bántani?

Balmazújváros, 1936. IV hó 4.

Németi József s. k.

Vincze Sándor s. k.

törv. biz. tag.

Városi Takarékszövetkezet R.-T.

Debrecen, Csapó ucca 4.

Alapítási év: 1873.

Saját tőke: 3,000,000 P.

Külön osztály: Zálogház, az intézet székházában.

Kölcsönöket folyósít: értékekre, arany-ezüst tárgyakra, ingóságra

Hegymegi Kiss Pál tagja marad Deb- recen város tör- vényhatósági bizottságának

A napokban érkezett le a városhoz a közigazgatási bíróság ítélete dr. Hegymegi Kiss Pál volt képviselő feketeföldi megválasztása ügyében.

Mint ismeretes, 1934 december 16-án tartották meg a debreceni városi törvényhatósági bizottsági tagok választást. Az eredmény az lett, hogy Hegymegit két szavazattöbbséggel megválasztották dr. Nagy Bélával szemben. A város igazolóválasztmánya megsemmisítette a választást. Panasz folytán az ügy a közigazgatási bíróság elé került, amely 1936. február 14-én tartott nyilvános ülésében az 1929. évi XXX. t. c. 18. §-a alapján tárgyalás alá vette az ügyet és a következő ítéletet hozta:

A közigazgatási bíróság a panasznak helyt ad, a debreceni III. törvényhatósági választókerületben az összes választók közül választandó törvényhatósági bizottsági tagokra 1934 december 16-án megtartott választást érvényre emeli és annak eredményét akként alapítja meg, hogy rendes tagul a panaszos Hegymegi Kiss Pált, pótagul pedig Nagy Bélát jelenti ki megválasztottaknak.

A közigazgatási bíróság Hegymegi Kiss Pál javára ítélte meg azt a három szavazatot, ahol a Hegymegi Kiss Pál neve mellett a kereszt is ott volt és így Hegymegi Kiss Pál tagja marad a városi törvényhatósági bizottságának.

100-féle cikket

vásárolhat, de csak

1 helyen fizeti

havi részletekben,
ha szükségletét

az „UNIO”

KÖZPONTI HITELCIRODA

céggel újfán szerzi be. Hitelrendszerünk
kényelmes, olcsó és megbízható. Vá-
sárlásra jogosító igazolványa, ha még
nincs, igényelje irodánkban:

Piac-u. 44. Marx-féle ház, földszint

megi Kiss Pálra 397, dr. Nagy Bélára 392 szavazatot esett.

A közigazgatási bíróság ítélet indoklásának vonatkozó passzusa a következő:

Hegymegi Kiss Pálra érvényesen leadott szavazatok számát helyesen 397 ben kell megállapítani, mert az érvénytelennek nyilvánított az a három szavazat, melyeknél az érvénytelenség okául a név mellett látható keresztjel szerepel, érvényes, miután a keresztjel használata a titkosság elvének rovására nem esik, viszont ekképpen a három szavazattöbblet a választás eredményét döntően nem befolyásolja.

Igy a törvényhatósági bizottságának dr. Hegymegi Kiss Pál továbbra is tagja marad.

A hű kutya hét hónapja őrzi gazdája sírját

Kiskunhalasi temetőben az igazi kutyahűség mintaképét csodálják az emberek egy nagy lompos fehér szőrű komodorban, amely ösz óta őrzi elhalt gazdája sírját. Még a múlt év októberében történt, hogy egy őszi estén Sendula Zsombos István 70 éves pástör elköltözött, hogy ezután már a tejuton terelessze az égi falkát. Festett fakoporsóját csak ez egyik régi-régi bojtárja kísérte el a temetőbe, meg a hűséges négylábu segítőtárs balagott a Szent Mihály lova nyomában. Mikor a hantok rádübörögtek Sendula Zsombos István fíradt csontjaira, a bojtár kiballagott a tanyára, de a komondor ott maradt a sírnál. Napokig éjjel nappal őrizte gazdája sírját éltlen szomjan, néma türelemmel, csak éjszakánként vonított hosszú keserves panaszkodással a temetői éjszaka kísérteties csöndjébe.

A temetőcsősz próbálta elzavarni, de a hűséges jószág mindig talált egy rést a temető kerítésén s addig szaglászta a sírokat, míg visszatért gazdája nyugóhelyéhez. Az emberek megrendültek a hűségnek ezen a ritka megnyilvánulásán és megszánták a már csonttá bőre lefogyott szegény állatot. Ösz óta a temető környékén lakók csontot, kenyérhaját, ételmaradékot hordanak neki s így megvan a bőséges tápláléka, de a névtelen fehér komondor mégis napról napra fogy, soványodik s egyre halkabban hangzik éjszakánként gazdáját hívó vonítása.

Miért a buza és nem a rozs?

Már nem izlik a rozscipó, fehér buzakenyérhez szokott már a világ, azelőtt meg majdnem minden magyarnak ez volt a mindennapja.

Régen több volt a rozsvetés, mint ma, a buza sokszor ritkaság számba ment.

Ma észre sem veszik már, nincs gond vele, inkább húst és szalonnát csinálnak belőle, persze disznótör előtt!

A "régieknek kellett a rozs, a gyomruk maradt üres, ha nem abból került ki az ebédhez való.

Aki gyöngyöző homlokkal, nehéz munka árán vivta a maga harcát, az azt a fekete, nehéz, jószagu és kiadós rozskenyérrel dicsérte az esti imádságában: mi lett volna akkor, ha a munkája után az élete párja a reggeli szalonnájához fehér kalácsot adott volna!

Hát bizony farkasétvágya lett volna utána!

Miért nem izlik ma az a rozskenyér? Mert már az ember munkáját sokszor a huncut gépek csinálják, ezek a kegyetlen, szív- és agyvelőnélküli vasszörnyetegek. Ma már megszakadásig se aratnak, mint valamikor régen, de ma már az arató sem válogathat, azt kapja és azt eszi ami a gazdájától a konvenciója. Ez meg inkább csak buzát szeret a földjéből kicsikarni, ennek nagyobb az ára.

A kisebb testi megerőltetések, vagy a kisebb végzett munkateljesítmények és a tetet, lelket fárasztó gondok a fal mellé állították a rozstot.

Ezért nincs már akkora becsülete, mint régen volt!

A rozsfogyasztás csökkenését mindenütt a világon észre lehet venni, ahol az úgynevezett gépesített kultúra betette a lábát.

Ez a jelenség egészen általános, az a rozsliszt, amit nálunk fogyasztanak, bizony elég kevés, csak a buzalisztet szokták keverni vele, hogy a kenyér ize megjavuljon tőle, szafosabb maradjon, vagy pedig időközönként a kedvezőbb üzleti kalkuláció miatt történik ez.

Megadták neki!

Nem mostanában történt ez a mulatságos eset, de valamelyik nap beszéltek a Ház folyosóján.

Nos, talán a hódok mezején épült Vásárhelyen történt valamikor, hogy nagyszerű állatkiállítást rendeztek a magyarok az ünnepély fénypontjaként ott kint a kiállításon lefénypézték a minisztert. Több kitüntetett bika és címeres ökör között állt ott egyedül a nagyur, így csináltatták róla a fölvetelt.

A képet aztán közszemlére tették a piactéri kirakatba s ezt irták alá:

A kereszttel jelzett alak a miniszter . . .

Hirdessen lapunkban!



Nagypénteki sors

Irta: Gombos Mihály
kisgazda, Tiszalök

— „Ember küzdj és bizva, bizál!” — Madáchnak ezen szavai jutnak eszembe, amikor megmozdul a magyar föld embere, a magyar paraszt. És munkától megdöntött tenyerébe veszi az ekeszarvát, a pacsirtadallal megindul szántani. Szorgalmasan, azt mondhatnám, emberfeletti erővel görnyed a tavaszi munkában. Szélben, esőben, viharban őrt áll a maga fenséges posztján. Dolgozik, küzd, ha családok érik ujrakezdi, mert így látta apaitól, dédapától és úgy érzi, ezt az örökséget folytatnia kell. A magyar paraszt évszázados öröksége a küzdés, a munka. És munkája hevében nem ért rá gondolkodni, nem ért rá saját magával, a saját jövőjével törődni.

A hajdani idők ősmunkása éppen úgy, mint a mai idők parasztja, nem akar ráérni, önmagát fejleszteni, tanulni mennél többet. És azért van az, hogy nem tudunk odaemelkedni, ahol a nyugat művelt parasztjai állanak. Ösztartás helyett, széthuzás a jelszavunk, ez az átok kísérte őseinket és kísér bennünket ma is.

Szomorú . . . de addig a magyar parasztnak nem látok szebb jövőt, amíg jogait ki nem tudja harcolni. Amíg egy pohár borért oda adja jövőjét és nem sértődik meg önértében, ha borral akarják megvenni, mint a nyugat művelt parasztjai. — Vagy egy kis hatósági, vagy egyéb nyomással meg lehet ijeszteni és szívós ösztartással nem tud ellene védekezni.

A magyar föld legerősebb oszlopa, a magyar paraszt, széjjelcsóródva, elhagyatva él a falvakban, kitéve a kormányok játszi szeszélyének, anélkül, hogy hangot tudna adni magáról.

Kormányok változnak és tisztelt a kivételnek, úgy játszanak ezzel a szerencsétlen embertömeggel, mint macska játszik az egérrel. — Igéretik neki a szabadságot, ígérgetik neki a jogot, földet, mindent a választások alkalmából. És a végén: az ígéretek be nem tartása helyett elveszik még az élettől való kedvét is.

Én, akit a magyar föld nevelt és itt élek a magyar föld nyomorgó munkásai között, joggal mondhatom és üzenem a Miniszterelnök urnak: ezt a sok megpróbáltatást átélte magyar föld munkásnépét soha olyan szomorú csaldás nem érte, mint az utóbbi földreformpolitikával.

Mikor ez a kérdés napirendre került, a magyar föld munkásainak szemében új életlángfény lobogott fel. Olyan téma volt ez, amitől a

földmunkás milliók, a hárommillió állati sorban sanyalódó nincstelen ember, egy szebb, boldogabb jövő napjait látta kibontakozni.

— És mi történt?! . . . A kormány a parlament elé vitt egy szörnyszülőtt, amitől megrendült, összeomlott a földmunkástársadalom szebb jövőbe vetett reménye. És a szebb jövő után kinyújtott hárommillió kéz lehullott. visszazuhan a küzdésbe a nyomorba.

A telepítési javaslat nem szolgálja a falu nincstelenjeinek az érdekét, de nem szolgálja a kisgazdát sem. Akinek ma pénze van földet venni, annak sürgős szükség van a javaslat, mert eladó föld van elég napjainkban. Azt pedig, hogy a falu földmunkás népeit szolgálja, nem tudom hogyan lehet ráolvasni erre a javaslatra? Vajon melyik szegény embernek van ma ennyi pénze, hogy a bérlet egy évi összegét óvadékkul letegye és ezenfelül felszereléssel, jószágának, valamint családjának természetakarásig élelemmel rendelkezzen?

Nem tudom elképzelni, hogyan lehetséges, de az az impresszióm, hogy azok a politikusok, akik ezt a javaslatot elkészítették, nem voltak még egyáltalán falun és a pesti palotákban rossz informátorok után készítettek el ez a javaslatot.

Amikor a magyar földmunkás milliók inségkenyéren és a legnagyobb nélkülözések között tengetik életüket. szűk, oduszerű házakban, télen fűtetlen szobákban és mikor vannak idők, hogy annyira állati sorba süllyednek ezek a szerencsétlenek, hogy krumplin, tudok esetet, hogy főtt marharépán tengetik

rongyba burkolt, a hidegtől szinte élettelen testüket: Isten-kisértés a telepítési javaslat 47. §-ának c) és d) pontjainak megszerkesztése.

Napról napra olvasom és látom, hogy az O. F. B. által juttatott földekből kitelepítik a szegény mezőgazdasági munkás embert, mert nem tudja a hátralékot fizetni. Ahelyett, hogy a földreform után földhöz jutottak magas hátralékát rendeznék a kitelepítés jut ezeknek osztályrészü. És az elvett földet, nem is a fiának, vagy hozzátartozójának adják, még ha fizetne is.

Az igazság azt követeli, hogy ne vegyék el a nincstelen emberlőt az a kevéske földet, amely családjának egész évi szűkös megélhetését részben biztosítsa. De ha elvették, adják olyan másik szegény embernek, akinek életkérdés, lét és nem lét kérdése az a pár hold földecske.

Az O. M. G. E. statisztikáját olvasva szomorúan látom, hogy a falu lakosainak — husz községet vizsgálva meg, — 38 százaléka másod, 7 százalék harmad, sőt 4 százaléka negyedmagával jut egy ágy. Ezek az adatok mind a magyar falu óriási szegénységét mutatják.

Es hiába tartanak itt előadásokat, egészséges lakásról, a szegénység ur mindenek felett.

Husvétii hajnalnak kell virradni a magyar hon felett, nyomor helyett jólétet kell teremteni ezen az áldott magyar földön és akkor megszűnik az egyke is, minden beavatkozás nélkül.

Egészséges falvakban, egészséges boldog nép fog lakni, és egészséges kormányzat alatt megszületik a tetterős, hajdani hatalmát is felülmúló NAGY MAGYARORSZÁG! . . .

Főzzünk gázzal!

A GÁZ egységárát január óta leszállítottuk. Most Debrecenben legolcsóbb egész Európában

A GÁZ

- használatának számtalan előnye közül kiemelkednek a következők:
1. A gázfőzés tiszta.
 2. Kényelmes.
 3. Gyors.
 4. Szagtalan.
 5. Minden pillanatban használatba vehető.
 6. Okszerű kezelésnél sokkal olcsóbb, mint a fatüzelés.

Főzők, tüzhelyek, vasalók, gázkályhák (autogeyserek), stb. rendkívül kedvező feltételek mellett részletre kaphatók :-

A gáz fürdőkályha (autogeyszer) egy csapfordítással azonnal adja a melegvizet és olcsó a fogyasztása. 1 köbméter gázzal 22 lillérért egy teljes fürdőt készíthet.

Debrecen sz. kir. város Világítási Vállalata
üzlete Batthyányi utca 17. sz.

SZINHÁZ

SZINHÁZI HÉT

Dévény Lacival, a magyar Jaki Coogannal én nem a moziban, nem a rádióban és nem a Csokonai Színházban találkoztam legelőbb, hanem az Arany Bika-szálló éttermében, ahol a pesti gimnazisták műmagyar formaruhájában felöltözve ebédelt a művész, édesanyja társaságában. Ugy szóltam hozzá, mintha már régi ismerősök lennénk. És ő bizony az első pillanatban meglepődött, de a következő pillanatban már majdnem belezuhant a levesestálba, melyet elébetettek. Megkértem a Dévényi mamát, hogy hadd beszéljen a művész ur, mert én olyanról szeretnék vele beszélni, amilyenről a lapok munkatársai még nem beszéltek. Dévény Laci debreceni impressója érdekelt s megtudtam, hogy bizony ő csalódott Debrecenben. „Nagyon levegős, üres ez a város” — mondotta — „Pécs telibb”. — „Ez igazi civis város” mondja és közben bekanalazza a levest, mint egy nagy, vagy mint egy angol diák, bár inkább osztrák, vagy német típus, mint Nyilas Misi. Az ősi kollégiumról beszélgetett aztán és amilyen értelmes, szolid, felnőttet zavarbahozó véleménye, bizony mégis csak kiőr belőle a gyermek, az igazi gyermek és ez szép, ez kedves ebben a Dévényiben, aki a debreceni mozikkban valóban könnyeket csaló alakításával befurakodott máris a debreceniek szeretetébe. Mert bár megrázó Dévényi Laci alakítása az „Ur katonái”-ban, ő mégis csak Nyilas Mihály II. B-ből. És szinte elképesztő, hogy addig, amíg a Légy jó mindhalálig film pergetése előtt a talmi nevek egész sorát vetítik a vászonra, addig külön, egészen külön nem vetítik a Nyilas Misi nagy megalkotójának Móricz Zsigmondnak és Nyilas Misnek a fényképét. Hát hiába, ez a magyar élhetlenség és a talmik ügyes önrék-lámja. Az „Ur katonái” nekünk nem tetszett. A jezsuitákat mi nem így ismerjük, ahogy azt a szerző elképzei. A mi Banghánk és a többi jezsuitánk mind határozottak, nagyok és nem oly töprengők, — mint amilyenek élénk tárja a jezsuitákat az „Ur katonái”-nak szerzője, aki amint a jezsuiták rendezéséből kilép, azonnal megtalálja magát. Az „Ur katonái”-t a debreceni Csokonai Színház komoly, jó előadásban hozta ki. Thuróczy és Pillér voltak az előadás komoly erői. Bámulatosan jó színészek ismerjük meg Kormost, Hódy, Borost, Szalma, Szigethy jók. Dévényi Laci, mint vendég szerepelt. Az elmúlt hét műsorát ez a jezsuita darab uralta, ennek dacára Debrecenben mérsékelt sikert aratott. A Bika-szálló Fehér Szalonjának új dizőze, Perényi Lili bronzszökén befutott és minden este elbűvöli nagyszerű dalaival az aranyifjuság vezérkarát. — Perényi Lili Debrecenbe magával hozta a külföldi előkelő lokáljainak finom stílusát. — Gratulálunk Perényi! A Hungária és az Apolló mozgók egy-egy világgal kedveskedtek. Persze óriási házakkal. (m. j.)

**Nyomatványok
azonnal készülnek
LAPUNK NYOMDÁJÁBAN**

Magyar Országos Központi Takarékpénztár

Sürgőnycim: „MOKTÁR”
TELEFON: 20—10. SZÁM
DEBRECEN, PIAC-U. 36

Foglalkozik a banküzlet minden ágazatával!

Debreceni Közraktár és Kereskedelmi R.-T. Debrecen

Központi iroda: Ferenc József-ut 36. szám
Raktárházak: Hid ucca 16. sz.
TELEFON: 20—58. SZÁM

Mindenféle terményt legelőnyösebben vásárol és tárol. Elraktározott terményre, borra kedvező feltételek mellett kölcsönt folyósít!!

Az Alföldért!

Érdekes megállapítások az egész magyar mezőgazdaság helyzetéről — Javaslatok és tanácsok az alföldi gazdák részére

Csongrád vármegyei Gazdasági Egyesület választmányi ülése

A Csongrád megyei Gazdasági Egyesület gróf Karolyi Imrét választotta meg elnökül, aki székfoglalója alkalmából hosszabb beszédben foglalkozott a magyar mezőgazdaság helyzetével. — Bevezetőjében hangsúlyozta, hogy a mezőgazdasági érdekképviseletnek politikamentesen kell működnie, mert a szakkérdésekben csak így hangozthatják a kritika szavát a kormánnyal szemben is.

— Az Alföld sivatagosodásának nemcsak a tulságra vitt lecsapolás, hanem a fátlanág is az oka, — mondotta. — Galoptempóban kell fásítani. Ehhez nem egy és negyed millió pengő, hanem 4—5 millió pengő kellene évente.

— A javulás bizonyos jelei az egész világon észlelhetők. Magyarországon az ipar terén tapasztalható javulás, a mezőgazdaság területén lényeges változást nem lehet látni.

— A kormány elismerésreméltó munkát végez, amikor intézkedéseket tesz a helyzet javítására, exportpiacokat teremt, a kamatterheket csökkenti, de ténylegesen javulást csak akkor élvezhet az alföldi gazda, ha a kormánynak sikerül leszállítania a mezőgazdasági termelési költséget, az önköltségi árat.

— A közterhek könnyítésére semmi sem történt. A mai Csongrád Magyarország 800 milliós állam! kiadást nem bírhat el. A közüzemi szolgáltatások is drágábbak, mint békeben voltak. Az iparcikkek ára aránytalanul magas. Az agrárroll állása javult, de megnyugtatónak még ma sem mondható. — Az összes nyersanyagok túl drágák. Hasonló a helyzet növényvédelmi szereknél és az állatgyógyászati szereknél. A mezőgazdaság a mai leszállított kamatokkal sem bírja el.

— A napszámbérek aggasztóan alacsonyok, a mezőgazdasági proletáriátus életnivója elszomorító.

Gróf Karolyi Imre a fenti megállapítások után tíz pontban foglalta össze a gazdák tennivalóit:

1. Kifogástalan, egyöntetű minőséget kell termelni.
2. Megfelelő állami támogatással szövetkezetek létesítése a kereskedelmi kartellek teljes kikapcsolása végett.

3. Csanád, Csongrád, Pest, Szolnok, Hajdu és Békés vármegyék gazdasági egyesületeivel alföldi baromfitenyésztési szövetkezet alakítandó, mert az alföldi mezőgazdaság fő re-

ménye a baromfitenyésztés.

4. Érdeklődés elméleti előadások, tanulmányi kirándulások, versenyek, díjazások iránt.

5. Őszi talajművelés még a tavasziak alá is. Télen keresztül ne maradjon szántatlan a föld.

6. Szarvasmarha-tenyésztésben a nyugati bonyhádi fajta kitenyésztése.

7. Sertésből csak mangalicát tenyészünk. Fel kell hagyni az angol hussertéssel.

8. Juhból csak a fésűjuhott tenyészük az Alföldön.

9. Hidegvérű lovat az Alföld nem használhat. Lóból csak a melegvérű lóra, nem telivérre van szükség.

10. Gondos, lelkiismeretes, exportképes gyümölcsstermelést.

A csongrádvármegyei gazdák élénk várakozással tekintenek az újonnan megválasztott egyesületi elnökük tevékenysége elé.



SZOMBATON

Botrány Rómában

Eddie Cantor szenzációs látványos világgilmeje. Megelőzi: „Álomország”
Előadások: 7, 9 órakor

VASÁRNAP

Francia rendőrség titkai

Izg. bűnügyi dráma Gwilli Andé főszereplésével. Megelőzi: „Dobd nem apád”

HÉTFŐN

Szudáni örjárat

Cary Grant, Katherine Burke világgilmeje. Megelőzi: „Híradó” stb.
Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.

VASAROLJON

hirdető feleinknél és hivatkozók a lapunkra és így előnyösebb kiszolgálásban részesül!!!

Óriási méretűnek ígérkezik a Budapesti Nemzetközi Vásár

Alig négy hét múlva, május 8 án nyílik meg Budapesten a főváros legnagyobb gazdasági és idegenforgalmi eseménye, a Budapesti Nemzetközi Vásár. Óriási érdeklődés előzi meg ezuttal a vásárt, amelynek rendezésében most először vett részt az iparkamarán kívül a gyáriparosok szövetsége és maga a főváros is. Az eddigiek szerint

több mint 1500 kiállítója, 7 külön csoportja és számos külföldi résztvevője lesz a vásárnak, köztük öt állam külön pavillont állít.

A vásárigazolvánnyal Budapestre utazó közönség ezuttal is a legkülönbözőbb kedvezményekben részesül. Köztük első helyen áll az, hogy

azok, akik május 2—18 ig Budapestre utaznak, a vásárigazolvány és a felutazásra váltott teljesáru jegy felmutatása ellenében díjtalanul utazhatnak vissza eredeti indulási állomásukra.

De kedvezményt élveznek az utasok a fővárosi színházak, múzeumok, muzeumok, középületek, az állatkert stb. látogatásánál és a budapesti gyógyfürdők használatánál is. Érdekes újítás, hogy a vásárigazolvány birtokában a közönség kedvezményes áron válthat jegyet az autómobilszépségversenyre és a vásár ideje alatt rendszeresítendő Budapest és környéke fölött végzendő körrepülésekre is.

A vásárigazolványok a vásártb. képviselőiténél és a menetjegytrodákban már megválthatók.

Szikszy Aladár

borbély- és fodrászmester
olcsó árai

Borotválás 10 fillértől
Hajvágás 20 és 40 fillér
Ondulálás 30 fillér
Manikűr 30 fillér

Debrecen, Wesselényi-u. 111

Felelős kiadó: HEGYMEGI KISS PÁL
DEUTSCH KÖNYVNYOMDA NYOMÁSA